Algebra, 2017/2018 zajecia on-line 03.11.2017
G. Karwasz

1a) Ile cyfr znaczacych ma liczba 04,4334120?

Jesli w liczbie 04,433412 na ostatnim miejscu po przecinku niedoktadno$¢ wynosi 4, ile
wynosi niedoktadnos¢ wzgledna?

b) Dodaj liczby 45,23+0,04 10,2346+0,0001

Wymnoz te liczby.

2. Sygnat promieniowania gamma po zlaniu si¢ dwoch gwiazd neutronowych, zarejestrowany
17.08.2017 nadszedt 1,7 sekundy po fali grawitacyjnej. O ile (w warto$ciach wzglednych)
predkos¢ swiatta (promieniowania gamma) w przestrzeni miedzygalaktycznej jest mniejsza
od predkosci swiatta w prozni, jesli wybuch mial miejsce w odleglosci 130 min lat Swietlnych
od Ziemi. Predkos¢ Swiatta przyjac 299,8 tys. km/s a rok 365 "4 dni.

Jaka jest doktadnos$¢ twojego oszacowania?

3a. Dane sg punktu A(2,3) i B(-1,3). Podaj wspotrzedne wektora AB i1 wektora BA
[tu uzywam podkres$lenia zamiast strzatki nad AB]

3b. Dane sg wektory a = [4,1] 1 b = [-1, 6]. Znajdz wektor bedacy suma tych wektorow.
Narysuj wektory i1 ich sume¢ w uktadzie wspotrzednych. Oblicz dlugos¢ wektorow 1 ich sumy.

4a. Kon ciggnie wdz po poziomej drodze poprzez dyszel nachylony do poziomu pod katem
15°. Obliczy¢ pracg wykonang przez konia na drodze 100 metréw, jesli ciggnie on z sitg
1200 N.

b. Oblicz iloczyn skalarny wektorow k =[-2,4, 1] 1 m = [3, 2, -2]

Sa. Sprawdz, czy wektory u =[2, 3]1 v =6, - 4] sg prostopadte. Narysuj te wektory w
uktadzie wspotrzednych.

5b. Oblicz cosinus kata miedzy wektorami u =[4, 3]1 v=[-4, 3]
6. Rozl6z podane wyrazenia na czynniki ~ a) x° — 27 b) a* +b*- ¢t —24%°
7. Rozl6z na utamki proste: a) 4/(x*-4x+3) b) (x—3)/(x*—x—6)

8. Usun niewymierno$é z mianownika a) (V2 — 1)/ (V2 + 1) b) V2 / (V3 +5)



